

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así: LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.

Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

UNA PATRIA. -- UN ESTADO. -- UN CAUDILLO
UNA PATRIA: ESPAÑA. -- UN CAUDILLO: FRANCO

El Ejército de España prosigue el avance en el cerco de Madrid, habiendo limpiado de enemigos la carretera de la Coruña, estación de Pozuelo, Pozuelo, Húmera y montes al Norte de este pueblo

Los rojos, duramente castigados, abandonaron el campo, dejando varios muertos y prisioneros, habiéndoseles cogido un tanque ruso, más de trescientos fusiles y diverso material.--Se pasaron a nuestras filas cuarenta milicianos con armamento.--En un desesperado ataque sobre Garabitas (Casa de Campo) los marxistas dejaron un oficial y cincuenta y siete soldados muertos
También en el frente de Guadalajara y en el del Sur se castigó duramente al enemigo, cogiéndosele muertos, prisioneros y material

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 7 de enero de 1937:
"EJERCITO DEL NORTE. -- Quinta, sexta, séptima y octava Divisiones. -- Sin novedad.
División de Soria. -- En el contraataque llevado a cabo en el sector de Guadalajara por nuestras tropas se desalojó al enemigo de varias posiciones, cogiéndole muchos muertos y prisioneros, entre ellos el capitán Federico Pérez Urbano, una ametralladora y varios fusiles.
Frente de Madrid. -- Continuó el avance de nuestras fuerzas, limpiando de enemigos, después de duro combate, la zona comprendida entre la carretera de La Coruña, estación de Pozuelo, Pozuelo, Húmera y montes al norte de este pueblo.
No obstante la obstinada resistencia llevada a cabo en casas y trincheras, el enemigo, duramente castigado, abandonó el campo, dejando varios muertos y prisioneros, entre estos últimos un capitán, un alférez, un contador y muchos milicianos. También se le cogió un tanque ruso, más de trescientos fusiles y diverso material de guerra.
En una de las zonas de combate se pasaron a nuestras filas cuarenta milicianos con armamento, de los muchos que bajo el terror de los extranjeros, son arrastrados a las líneas de fuego.
El enemigo, en la noche de ayer, intentó realizar un desesperado esfuerzo contra el sector de la Casa de Campo, llevando a cabo un ataque sobre Garabitas, duramente castigado por nuestras tropas, que les permitió recoger en la descombierta de hoy un oficial y cincuenta y siete muertos, abandonados por el enemigo.
EJERCITO DEL SUR. -- En Andalucía prosiguen las operaciones en la serranía de Ronda, donde el enemigo fué castigadísimo, resultando muerto el cabecilla más importante de la revolución roja de Málaga.
En las inmediaciones de Porcuna y Lopera siguen nuestras tropas recogiendo grandes cantidades de armamento y material, abandonado por el enemigo en su rápida huida a través de los olivares.
Asimismo se enterraron cuarenta cadáveres en las inmediaciones de Los Barrancos.
Salamanca, 7 de enero de 1937.
De orden de S. E., el Coronel segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno, (rubricado)."

DESDE EL FRENTE DE MADRID

La extensión del avance del miércoles

(CRONICA DEL "TEEB ARRUMI")

El día de hoy (miércoles) amaneció espléndido, permitiendo desde primera hora de la mañana continuar el avance de nuestra operación en el flanco izquierdo del cerco de Madrid.
En la noche última el enemigo no hostilizó, durmiendo perfectamente las tropas, incluso las que en las últimas horas de la tarde de ayer, no contentas con haber tomado las casas sobre la bifurcación de la carretera del Escorial a Villalba, tomaron, rodeándole, todo el pueblo de Las Rozas, donde el enemigo había construido fortificaciones igual que en el Castillo de Villafraña, con triple fila de trincheras y triples alambradas de hilos dobles. A pesar de ello, el coronel Irureta Gollena rodeó el pueblo, ocupándolo totalmente.
Esta columna y la de Barrón, Barua, Escámez y Asensio reanudaron hoy su marcha en dirección Oeste, Este, Norte y Sur, como en días anteriores, en operación combinada con enlaces constantes entre las cuatro columnas.
Desde las primeras horas de la mañana presentáronse escuadrillas nuestras en dirección a La Quinta y La Zarzuela, mientras otros aviones y ma-sa artillera batían las unidades enemigas, que hacían fuego desde los alrededores de Valdemorillo, pretendiendo atacar nuestro flanco izquierdo.
El avance de nuestros soldados resultó magnífico, con ajuste matemático y precisión cronométrica, en la consecución de los objetivos intermedios. En la jornada quedaron rebasadas las edificaciones que abundan entre Majadahonda, Pozuelo y Aravaca.
Alrededor de las once de la mañana quedó en nuestro poder el pueblo de El Plantío y numerosos chalets situados sobre la carretera. El enemigo, batien-

taria, donde ya se permiten nuestros soldados estar en pie fuera de las trincheras, cosa que demuestra la tranquilidad reinante en aquel sector.
Esta mañana en Navalcarnero, después de la misa, se celebró la emocionante ceremonia de restituir a la milagrosa Virgen, Patrona del pueblo, la corona de plata que la robaron los rojos, y que fué recuperada por nuestras tropas en Boadilla.
Presidió el acto el general don Francisco Merry y Ponce de León.
A última hora de la tarde de hoy volverá a telegrafiar la fase final de la operación, que sigue desarrollándose con completa normalidad y con sujeción absoluta a los objetivos propuestos, a pesar de que parece que hoy debe haber orden en el enemigo de ofrecer resistencia desesperada, pues combate con más aguante que en las operaciones anteriores, aunque por dos veces el fuego maravilloso de concentración de nuestras baterías les hizo huir desesperadamente, habiendo desistido también el enemigo en su furioso cañoneo de días anteriores sobre el sector Basurero-Villaverde.
Alrededor de la una de la tarde hubo una colisión aérea entre tres "cazas" nuestros y cuatro "cazas" enemigos, viéndose "picar" a uno de estos, sin que hasta el momento presente podamos afirmar que haya caído.
Como dato curioso, que en el momento de redactar este parte llega a mí por medio de la radio roja, consignaré que al dar el enemigo el parte de las jornadas de ayer y de la mañana de hoy, dicen que reina absoluta calma en el frente de Madrid. Más vale que lo tomen así, con absoluta calma.
Amplió el despacho anterior.
La jornada ha terminado tan brillantemente como empezó. El combate, sin gran resistencia, a excepción de la toma de los "chalets" y caseríos situados a ambos lados de la carretera de La Coruña, donde, como de costumbre, los rojos, sintiéndose amparados en los muros, han aguantado algo más, teniendo alguna de estas fincas que ser tomada al asalto.
La posición final de nuestras fuerzas, después de la jornada de hoy, es la siguiente: En la carretera de La Coruña, desde Las Rozas al kilómetro 13, pasando por todo El Plantío, y el Este, sobre la estación de Pozuelo, ocupándose todo el caserío que rodea la estación.
El avance de hoy comprende diez kilómetros en dirección Norte-Sur, y seis kilómetros en la dirección Oeste-Este.
La jornada ha sido felicísima por las escasas bajas nuestras.
En el momento de telegrafiar avisas de Brunete que cayó en aquel término un avión rojo, que por entrar la noche no ha sido revisado.
Del sector de Húmera avisan que a la caída de la tarde salían con dirección a Fuencarral, por la Cuesta de las Perdices y Puente de la Reina, verdaderos "rosarios" de gente en gran cantidad de camiones, que también viene por la carretera de El Pardo, en la dirección Bellas Vistas-Tetuán, lo que comprueba que se ha dado por los rojos la orden de retirada y evacuación ante la firmeza y rapidez de nuestro avance.
Navalcarnero, 6 de enero de 1937.

Más de Madrid y de su cerco

PAREDE.--"Diario de Lisboa" publica en su número de esta noche una entrevista con el director de Radio Club Português, que con el cuartel general del Ejército Español ha presenciado varias operaciones sobre Madrid.
El capitán Botellón Munis dice que las operaciones actuales que se realizan en aquel frente tienen por único objeto completar el cerco de Madrid por la parte Norte y por eso pronto

oiremos hablar de El Pardo, Valverde, Fuencarral, etc.
No se trata de un avance sobre El Escorial, el cual no se ataca porque el resultado de las operaciones que se efectúan llevará consigo su evacuación, si es que esta no ha empezado ya.
No cree que las tropas de Kleber y de Miajas intenten resistir un cerco de Madrid, y espera que, una vez vean el peligro de un movimiento envolvente, las tropas rojas abandonen Madrid. Señala que la evacuación se ha acentuado estos días.
Dice que las tropas de Franco tienen efectivos y medios más que suficientes para el ataque.
Ahora no hay mas que tener paciencia y esperar.
PAREDE.-- El comisario político del quinto batallón de milicianos rojos ha dirigido a Madrid una proclama en la que dice que la situación de la capital de España es más peligrosa que nunca. Que es necesario el mando único y precisa atacar para romper el cerco. Termina pidiendo que evacuen la ciudad los que ni directa, ni indirectamente sirvan para su defensa.
MADRID.--Al terminar la emisión de las juventudes marxistas unificadas se dijo: Madrid está en peligro, pues sufre los ataques más fuertes. El fascismo está en los arrabales de Madrid; que nadie lo olvide. Hay que atacar, hay que resistir, hay que dar pruebas de heroísmo, hay que derramar hasta la última gota de sangre. No retroceder, el que lo haga no pertenece a nuestras sociedades, pues ayuda al fascismo. Ni un paso atrás, obediencia a los mandos, obediencia de hierro, disciplina de acero. En los parapetos y trincheras, unidad absoluta.
Obreros, soldados: inundad las calles, las fábricas y los cuarteles con vuestros gritos de alerta.
¡Madrid está en peligro! ¡Firmes en los puestos!
PARIS.-- Los corresponsales de Prensa extranjera que hacen información en Madrid (zona marxista), han podido comunicar, burlando las previsiones de la censura roja, la noticia de que el lunes último fueron fusiladas por las hordas rojas cincuenta personas que se negaban a abandonar Madrid, diciendo que preferían esperar la llegada de las fuerzas nacionales liberadoras.

El nuevo Gobernador Militar se posesiona del cargo

En la tarde de ayer llegó a esta ciudad el coronel de Infantería don Octavio López del Castillo Crespo, nombrado Gobernador Militar de esta provincia por orden de la Secretaría de Guerra de 4 del corriente, habiéndose hecho cargo inmediatamente del mando y despacho.
Deseamos al señor López del Castillo que le sea grata la estancia entre nosotros y que en el desempeño de su cargo se vea acompañado de los mayores aciertos.

C. MONTOLYA GARGANTA HABIZ Y OIDO. Consulta de 10 a 1-4 a 6. Edición nº 5 T. 21-26

HEMOS OBTENIDO UNA VICTORIA EN LAS DOS GUERRAS

por el GENERAL MILLAN ASTRAY

Hemos obtenido una victoria en las dos guerras. En la guerra con las armas, combatiendo en la tierra y en el aire. Y en la guerra de la mentira odiosa, contra la verdad real. La victoria obtenida en los aires y en la tierra está expresada: sobriamente, tranquilamente en los partes oficiales del Cuartel General del Caudillo Franco. Nuestras tropas han avanzado brillantísimamente, obteniendo todos, absolutamente todos los objetivos fijados por el mando. Los dos Ejércitos, el del Aire y el de Tierra, han cooperado exactamente, bravamente. El empuje de nuestros soldados, conducidos por sus jefes, ha sido arrollador. Se han ocupado las posiciones, las líneas de trincheras, los pueblos, los bosques, las colinas, las carreteras, cuanto se había ordenado y estaba comprendido en la decisión del Mando. Como consecuencia lógica y natural el enemigo ha retrocedido: huyendo. Lo ocupado por nosotros es nuestro y allí estamos. Esta es, en cortas palabras, secamente, la victoria que hemos alcanzado. Los que sigan atentos la guerra sobre el mapa, que claven las banderas en donde los partes oficiales dicen. En la guerra, la victoria es avanzar: la derrota, retroceder. El que en la guerra resiste, si se ve atacado, aguanta, y si tiene fuerza y coraje, contraataca. El que en la guerra quiere resistir, y si le atacan abandona su posición, es que ha perdido, que ha sido derrotado, que no aguanta. Todo lo demás son eufemismos, habilidades, juegos de palabra para ocultar la derrota.
Pero lo extraordinario de esta victoria ganada por la fuerza de las armas, es que hemos obtenido otra victoria: "La de haber vencido (en campo abierto también) a la mentira técnica ruso-judío-soviética, infame y perniciosa; en lucha con la verdad escueta, limpia, castellana y española. Ya ayer, día 4 de enero, ha dicho la radio roja: "Hoy se ha combatido intensísimamente en los sectores de Villanueva del Pardillo, Las Rozas y el Plantío". Verdad. "Nuestras fuerzas tuvieron que replegarse". Verdad. Y hoy mismo, el día 5 de enero, ha dicho la Unión Radio roja de Madrid: "En el día de hoy se está sosteniendo una fuerte lucha en el cerco de Madrid. ¡No tan fuerte! y en seguida añade: "Pero ya sabemos que no es en un momento de ella el que se gana la guerra, sino después de haber acabado las operaciones." Esto es verdad.
En la batalla empeñada entre el comunista-judío "Mentira" y el español "Verdad", el comunista también "ha doblado" y por lo menos ahora ha confesado paladinamente su derrota.
Dice: "Que no es en un momento solo en el que se gana la guerra, sino después de haber acabado las operaciones." Esto es una perogrullada. Pero no obstante, Perogrullo también dijo la verdad. Así, pues, le decimos al enemigo: Que estamos conformes. Que la guerra se gana después de haber acabado las operaciones. Pero como todas las operaciones que nosotros hemos emprendido desde el día 18 de julio del año 1936, las hemos ganado, y así hemos de seguir. "La victoria es para nosotros".
En resumen: En la batalla sostenida estos días la victoria, como siempre, es nuestra y por vez primera dicen algo de verdad, si bien mezclada con mentiras en los partes de las operaciones los que tenían como arma ruin la mentira total, la falsedad completa y la infamia vil, ocultando y falseando sus derrotas.
Hemos de advertir a todos (lo mismo los de un bando que los del otro):

Que esta vez que los rojos han dicho una verdad, la de confesar su derrota, puede ser una añagaza, diciendo una o dos o más veces algo de la verdad, para hacer creer a las gentes que ya sus partes son ciertos como los nuestros y después aprovecharse de la credulidad para reanudar sus falacias. Pero ello es de muy fácil remedio. Bastará con que todos utilicen el fiel contraste de los partes oficiales del Cuartel General del Generalísimo Franco, y si coinciden, entonces son verdad, y si no coinciden, es que han vuelto otra vez a la mentira, lo que es lo más seguro.
Tampoco podemos creer que abandonen la mentira, pues al que no tiene honor como sistema, les es imposible saber marchar por la vía de los caballeros.

La falta de espacio nos obliga a demorar hasta mañana la publicación de algunos artículos y crónicas interesantes que no pierden oportunidad.

Las Cámaras norteamericanas aprueban una ley prohibitiva del envío de armas a los rojos españoles

WASHINGTON.--El Senado y después el Congreso han aprobado una proposición presentada con carácter de urgencia, según la cual se reforma la ley de embargos de armas, haciéndola tan restrictiva que no se podrá hacer un solo envío a ningún país, ni aunque sirva otro de vehículo para formular la petición.
Lo mismo en el Senado que en el Congreso, aun cuando había interés en que la aprobación fuera rapidísima, promovieron discusión algunos parlamentarios. La razón por la cual se deseaba que se aprobasen con toda urgencia la ley de embargo de armamento destinado a España era por saberse que en los muelles de Nueva York se cargaba un importante pedido en el vapor "Mar Cantábrico", comprendiendo dieciocho aviones, muchas cocinas de campaña utilizadas por los Estados Unidos durante la Gran Guerra y gran cantidad de municiones y armas. El buque logró zarpas dos horas antes de la aprobación de la ley y salió de las aguas jurisdiccionales antes de ser alcanzado por un avión y un guardacostas que habían de intimarle a regresar al puerto. Otro envío de cañones y ametralladoras por valor de cuatro y medio millones de dólares, que también se embarcaba en el puerto de Nueva York, no podrá ya ser hecho.

LA SALUD DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO.-- Su Santidad el Papa ha experimentado mejoría en su enfermedad.

ANGEL SAENZ BADILLOS. Participa el traslado de su CLINICA DENTAL a Miguel Villanueva, 2, principal, derecha. Teléfono 15-50

R. VILLAR MATUTE. Del Hospital del Niño Jesús. ENFERMEZAS DE LOS NIÑOS. M. VILLANUEVA, 4. TEL. 1517

Disposiciones oficiales

PARA ATENDER A LA POBLACION OBRERA O DE CONDICION MODESTA EN SUS MAS ELEMENTALES NECESIDADES

Gobierno del Estado.—Decreto ley. El movimiento nacional salvador de España tiene como destacadas características una justicia social, una solidaridad nacional para mutua asistencia por medio del Estado y un estricto cumplimiento del programa que, respondiendo a los anhelos del pueblo español, se expuso en primero de octubre último.

No quedarán cumplidos estos fines ni satisfechas tales aspiraciones si, durante la lucha que sostenemos con los enemigos de España que cohibe el desenvolvimiento normal de nuestra organización y nuestra riqueza, pudiera, por falta de jornal o socorro verse desatendida la población obrera o de condición modesta en sus más elementales necesidades.

Por ello dispongo:

Artículo primero. Los gobernadores civiles de las provincias cuidarán de que en el territorio de su jurisdicción no exista un solo español en paro forzoso o que no reciba en alguna forma socorro proporcionado a sus necesidades familiares.

Artículo segundo. Para cumplimiento de lo que dispone el artículo anterior se procederá a lo siguiente:

a) Continuar las obras públicas y provinciales paralizadas que respondan a un fin reproductivo o constituyan una evidente necesidad, dando preferencia a las más útiles.

b) Obligar a los Ayuntamientos a que, con arreglo a sus posibilidades, continúen las obras paralizadas existentes para las necesidades del pueblo, y, donde no baste, a emprender otras nuevas que respondan a un fin reproductivo o a cubrir una evidente necesidad.

c) Estimular u obligar a la puesta en actividad de las industrias o fábricas paradas que puedan desenvolverse dentro de una sana economía y cuyos productos sean de interés para el consumo nacional.

Artículo tercero. Los gobernadores civiles, con arreglo a las posibilidades de fechas y plazos de empleo de mano de obra que proporcionen las obras señaladas en los apartados a) y c) del artículo anterior, impulsarán las contenidas en el apartado b) del mismo coordinando las obras dentro de la provincia, a fin de emplear en unos pueblos el exceso de mano de obra procedente de otro, con arreglo a las necesidades de ellos y medios de los Ayuntamientos respectivos.

Artículo cuarto. Por los gobernadores civiles de las provincias se darán las órdenes convenientes para que, con el concurso de las instituciones benéficas en ellas existentes y acudiendo donde no alcance a los fondos provinciales con cargo a los Ayuntamientos respectivos, a los productos de suscripciones, y a los que se arbitren con cargo al presupuesto provincial, se socorra a todos los necesitados de modo eficaz y proporcionado a sus cargas familiares mientras no se les dé trabajo donde puedan ganar su vivienda y sustento.

Artículo quinto. Los gobernadores civiles darán cuenta al gobernador general, en un plazo de tres días y al fin de cada semana, de la cifra del paro obrero de la provincia y auxiliados por la Delegación de Trabajo, y los Ayuntamientos formarán en el día ocho días el censo de los obreros parados de la provincia, complementado en quince días con las fichas personales de los parados, con expresión del oficio, ocupación anterior y fecha de su cese.

Artículo sexto. Para cuanto afecte a las obras correspondientes a los apartados a) y c) del artículo segundo, los gobernadores civiles se entenderán directamente con la Junta Técnica del Estado, dando cuenta y copia de sus peticiones al gobernador general.

Artículo séptimo. El gobernador general inspeccionará y cuidará especialmente del cumplimiento del presente decreto, consiguiendo que sea una realidad efectiva cuanto se preceptúa en el artículo primero, y procurará la disminución progresiva del número de socorridos por su colocación en obras. Asimismo auxiliará y resolverá cuantas dificultades se presentasen a las autoridades provinciales, cooperando con ellas al cumplimiento de cuanto disponen los artículos segundo y tercero del presente decreto.

Artículo octavo.—La Junta Técnica del Estado, por medio de sus distintas comisiones, cooperará a cuanto se ordena en los artículos segundo y tercero de este decreto y arbitrará los créditos indispensables para su cumplimiento.

Dado en Salamanca a 2 de enero de 1937.—Francisco Franco.

DEL PAGO DE LA PATENTE DE AUTOMOVILES POR LOS DUEÑOS DE LOS VEHICULOS REQUISADOS

Decreto número 154.

La requisita de los automóviles de todas clases impuesta por exigencias del movimiento nacional, crea una situación que debe ser tenida en cuenta al tratar de exigir el impuesto correspondiente a dichos coches.

La legislación vigente, en orden a la patente de circulación de automóviles, comprende diversos en tipos de tributación extendiendo sin duda a la distinción fundamental que debe existir entre el vehículo como mero elemento

suntuario y el vehículo como un verdadero instrumento de trabajo.

Partiendo de esta diferencia no se estima justo, en estos momentos, que deban ser de sacrificio para el contribuyente, otorgar beneficio tributario por razón de la patente a los dueños de coches de lujo requisados comprendidos en las clases A y B y si en cambio a los restantes que ya prestan un gran servicio a España desprendiéndose de su coche, que puede constituir su principal medio de vida y quizá en ocasiones el único con que cuentan para su desenvolvimiento.

Por lo anteriormente expuesto y respondiendo a un sano criterio de justicia fiscal, dispongo:

Artículo primero. Los propietarios de vehículos comprendidos en las clases B y C de la patente de circulación de automóviles quedarán dispensados del pago de este impuesto por el primer semestre del año actual, siempre que tales vehículos, con posterioridad al 17 de julio pasado, hayan sido requisados para necesidades del movimiento nacional y en forma que prive de todo disfrute a su dueño durante un periodo no inferior a tres meses consecutivos y continúen en dicha situación en 31 de diciembre de 1936.

No obstante lo prevenido en el párrafo anterior, si dentro del primer semestre del corriente año cesara la requisita, con la consiguiente devolución del vehículo a su propietario, éste deberá satisfacer la patente por el tiempo que resta hasta el término del corriente.

La autoridad correspondiente al finalizar la requisita la pondrá en seguida en conocimiento de la Delegación de Hacienda respectiva, a fin de que se justifique, en tal caso, la oportuna liquidación, percibiéndose el impuesto por meses completos con desprecio de las fracciones.

Artículo segundo. Mientras duren las actuales circunstancias no se admitirán ni se cursarán, el hubieran sido ya admitidas, otras bajas por razón de la patente correspondiente a las clases A y D, que las naturales por destrucción o deterioro total del coche, extremos que se acreditarán si esto hubiese sido objeto de requisita mediante certificación de la autoridad que tenga a su cargo los servicios de transportes.

El plazo para la presentación de estas bajas por el primer semestre de 1937 se amplía hasta el día 30 del corriente mes.

Artículo tercero. Las bajas producidas por cambio de propietario o traslado a otra provincia, sólo se admitirán cuando se justifique el alta correspondiente al cambio de situación, con el duplicado de la declaración, que habrá de quedar unido al de la baja.

Artículo cuarto.—El período voluntario de cobrenza de la patente, tratándose del primer semestre del 37, quedará por concluido el 15 de febrero próximo, quedando totalmente prohibida a partir de esta fecha la circulación de todo vehículo sujeto al tributo que no lleve la patente en sitio visible.

Artículo quinto. Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a las contenidas en el presente decreto.

Dado en Salamanca a 6 de enero de 1937.—Francisco Franco.

SOBRE EL IMPUESTO MUNICIPAL DE CONSUMOS

Presidencia de la Junta Técnica del Estado.—Orden.

Se autoriza a todos los Ayuntamientos de régimen común que hayan hecho efectivo hasta el 31 de diciembre el impuesto de consumos, para que puedan continuar en las mismas condiciones en la recaudación de dicho tributo durante el año 1937, si lo consideran necesario para la Hacienda municipal.

PASANDO EL TIEMPO

Ayer tuvimos ocho horas y media de sol, una máxima temperatura de doce grados, una mínima de uno, viento suave, aunque del Oeste; alta presión muy superior a la normal, y, en fin, un día de invierno más grato que otra cosa. Se pasó el aire libre, se vio animada por la noche la calle del Mercado y concurrido el Moderno. Hoy se dará en este cine la película "La hiena", de la que recientemente hemos dicho que está muy bien hecha y tiene una gran fuerza emotiva.—O. M.

LA RIOJA hace 25 años

En el Teatro Bretón tuvo lugar el banquete con que obsequiaban los conservadores a sus correligionarios los nuevos concejales señores Reboiro (don Agustín) y Miranda (don Manuel), teniendo también el acto carácter de Asan blea, ya que había de conocer el ingreso oficial en el partido conservador del presidente de la Diputación señor Santolaya, del excalde de Calahorra, don Santiago Díaz y había de proclamar como jefe del mismo organismo político a don Pedro Villar. Hubo discursos y terminada la asamblea, se celebró el banquete, al que asistieron unos 400 comensales, y al final del mismo manifestó el señor Villar que se le obligaba a declarar que aceptaba el puesto, a reserva que aprobase el nombramiento el jefe del partido señor Maura (don Antonio).

—En la Colegiata de la Redonda contraeron matrimonio Martín García Tamayo y Felisa Díez García.

—El día de rey se mantuvo templado y nuboso, cayendo en las primeras horas de la mañana un fuerte chaparrón. La temperatura máxima al sol fué de 17,5 grados; a la sombra, 15,7 y la mínima, 9,4.

—En Arnedo, desde principio del año actual, quedó suprimido el impuesto de Consumos, creándose en su lugar un reparto vecinal.

—En Berceo el nuevo Ayuntamiento quedó constituido en la forma siguiente: alcalde, don Alejo Sáez; teniente, don Pedro López; síndico, don Juan Contreras; concejales, don Angel Chavarría, don Severo Manzanares, don Justo Casas y don Maximiano Prado.

INFORMACION DE RADIO SALAMANCA

LAS DESPERDIDAS LLAMADAS DE LAS JUVENTUDES MARXISTAS

El periódico madrileño "Ahora", en su número de hoy, publica como portada una reproducción fotográfica de un manifiesto lanzado por las Juventudes marxistas unificadas, que dice:

"Madrileños, camaradas todos. Es necesario defender más que nunca la capital. Unidos todos y defendiendo hasta el último momento. ¡Viva Rusia! ¡Viva el Frente Popular!"

Estos vivas son hartamente significativos del sentir socialista.

¡Ese es el Madrid de estos días!

FRANCIA Y EL TRATADO ANGLO ITALIANO

El ministro de Negocios Extranjeros de Francia se ha expresado, con relación al tratado anglo-italiano, en tales y tan efusivos términos que en Roma se considera como un ofrecimiento para un acuerdo semejante entre ambas naciones.

La interesante nota que sobre este particular ha facilitado Mr. Delbos ha sido recogida en París con general complacencia.

El acuerdo, dice el ministro francés, entre dos naciones unidas a Francia por una tradicional amistad y por numerosos intereses, debe ser considerado como una garantía de orden en el Mediterráneo y con una gran seguridad para el mantenimiento de la paz.

Yo mismo, agrega, y todo el gobierno francés, hemos seguido las conversaciones que precedieron a su final aprobación.

LOS NACIONALISTAS VASCOS ANUNCIAN EN PARIS LA VENTA DE ORO Y JOYAS DE LOS SAQUEOS

En París aparece un periódico que pagan los nacionalistas vascos de Aguirre, titulado "La Voz de Euzkadi", y que se edita en español y en francés.

En uno de sus últimos números reproduce el discurso del presidente del gobierno vasco, encomiándolo con grandes titulares; pero lo más interesante es que encima de sus páginas inserta nada menos que seis anuncios en francés sobre compra de oro, joyas, diamantes, cuadros artísticos, antigüedades, etc., etc.

Es decir, el oro de las iglesias y las obras de arte robadas por los nacionalistas vascos en sus saqueos.

Así van a convertirse en moneda corriente y sonante las riquezas religiosas, las alfombras particulares, los lienzos maravillosos de los museos y todo lo que era el tesoro que guardaba España para maravilla de los extranjeros y orgullo de cuantos en ella nacieron.

EL PATRIARCA DE LA IGLESIA ORTODOXA DE YUGOSLAVIA DENUNCIA LOS PELIGROS DEL COMUNISMO

El patriarca de la iglesia ortodoxa yugoslava ha dirigido repetidos documentos a su pueblo, combatiendo el comunismo ruso que, además de ir contra las doctrinas de toda religión, representa un grave peligro para Yugoslavia y, en general, para todo el mundo civilizado.

Previene a sus feligreses que se apresten a la defensa en evitación de verse dominados por quienes llevan como principal postulado la destrucción de la vida nacional, del Estado y de la propia familia.

LA IDEA DE GASOLINA MAS QUE PARA SERVICIOS DE GUERRA

El Comité local rojo para el control de petrolíferos ha disuadido que el aprovisionamiento de gasolina quede reservado en Valencia exclusivamente para los servicios de guerra, más indispensables.

LOS MARXISTAS REQUIEREN LA AYUDA HASTA DE LOS ADOLESCENTES

MADRID.—La Unión de Juventudes marxistas, en una de sus emisiones, pregunta a los jóvenes de 14 a 20 años qué es lo que hacen para contener el avance enemigo.

A los que no hacen nada les recom-

mienda que acudan a la escuela "Alerta", donde aprenderán la enseñanza militar y la disciplina necesaria para lograr en su día constituir un eficaz ejército popular.

Dice también que entre la disciplina fascista que conviene a los soldados en automatados y la disciplina del convencimiento, prefiere esta última.

Por lo visto se consideran ya impacientes para lograr la disciplina de los milicianos y quieren conseguirla entre estos jóvenes chavales.

En otra de las emisiones dadas ayer por "Madrid en armas" daba la voz de alarma ante los ataques que han emprendido las fuerzas nacionales.

Añade que se observa cierto desmayo entre los milicianos que durante la inactividad del enemigo se había acostumbrado a vivir con cierta confianza.

Es preciso recordar la vigilancia, empuñar las armas y lanzarse con denuedo a la lucha, pues sólo así se conseguirá contener el avance de las tropas de Franco.

Hoy, en la emisión de las ocho y media de la noche, repetirá el mismo llamamiento y hacia idénticos razonamientos.

Las resuestas de Alemania e Italia a la propuesta franco-británica

BERLIN.—Esta tarde se ha entregado a los embajadores de Francia e Inglaterra la contestación a la nota de sus países sobre el envío de voluntarios a España.

La nota pone de manifiesto que Italia y Alemania, al principio de los trabajos del Comité de Intervención, expusieron la importancia de este asunto, y los Gobiernos de Francia y de la Gran Bretaña rehusaron la aplicación de medidas.

Ante el cambio de opinión cabe preguntarse si se trata de favorecer a uno de los combatientes. Señala que el partido bolchevique, aparentemente, cuenta con importantes efectivos.

Alemania está dispuesta a apoyar la petición, pero la condiciona a que los restantes Estados tomen la misma actitud y que se hagan efectivas las medidas tomadas por el Comité de Intervención, pero si esto no fuese posible el Gobierno Alemán se reserva el derecho de estudiar su posición.

Dicen que la mejor solución sería la expulsión de todos los que sean españoles, incluso los agitadores políticos, llevando la cuestión a como se encontraba en agosto de 1936.

ROMA.— Ha sido entregada la nota sobre la cuestión de voluntarios españoles. Consta de cuatro páginas. Se dice que está redactada en términos ambigüos, pero que pone algunas condiciones.

DE VARIAS EMISORAS

LONDRES.— De los gastos de fiscalización del proyecto de no intervención pagarán el seis por ciento cada una, Gran Bretaña, Francia, Rusia, Italia y Alemania. El resto será pagado por las restantes potencias firmantes del pacto. La mayoría de las contestaciones recibidas son favorables. Albania, Portugal, Rumania, han hecho objeciones respecto a su situación.

SAN JUAN DE LUZ.— Respecto a los buques de guerra rojos que se dicen han llegado a Bilbao se señala que son submarinos, los que convoyan a los buques rojos que navegan por el Cantábrico.

LONDRES.— La idea de un bloqueo de los puertos españoles no ha encontrado apoyo en Londres.

Inglaterra se opuso siempre a él. En la última reunión del Comité de no intervención lo pidió el delegado ruso, oponiéndose el inglés, indicando que no podría hacerse sin que lo apoyasen los Estados Unidos, y la América Central y del Sur.

En el proyecto de fiscalización se indica que los buques que patrullen avigilarán a las comisiones de vigilancia en los puertos de la presencia de barcos sospechosos, sin detenerlos ni apresarlos.

LONDRES.— el ministro de Negocios Extranjeros, Eden, ha conferenciado con los embajadores de Alemania y Francia y con Baldwin, que ha regresado de Francia. Se cree que se habló de la situación española.

PRAGA.— Ha sido destituido un senador comunista relacionado con los agentes que reclutan voluntarios para los marxistas españoles.

BRUSELAS.— Los periódicos continúan su campaña por el asesinato de el agrado en la Embajada en Madrid. Bordingrave y atacan al Gobierno por su apatía en reclamar, debido al interés de las sociedades que tienen inventadas importantes cantidades en la España roja.

Esta tarde se ha reunido la Comisión de Negocios Extranjeros, para tratar

del asunto. A la salida se dijo que se había acordado pedir una indemnización de un millón para la familia de la víctima, la inhumación del cadáver y su entrega con honores militares en la Embajada belga de Madrid, así como una relación detallada de la muerte para conocer y castigar a los autores. Se sabe que el cadáver del barón Birshgrave fué enterrado con otros veintidós cadáveres y su cara desfigurada, para impedir su reconocimiento, a tiros de pistola.

MILAN.— El bombardeo de Santander por la aviación nacional causó ocho cientos víctimas.

En el de Bilbao, una bomba cayó en Portugalete sobre un barco rojo, produciendo un incendio.

MILAN.— Continúa agravándose la situación de Barcelona por la carencia de víveres, que por la descarga de harina soviética había mejorado algo. Continúan las manifestaciones pidiendo pan. La Policía se ha instalado en la iglesia de San Gervasio, donde se fusila diariamente a un centenar de personas.

La F. A. I. detiene a los miembros del "Estat Catalá", amigos del presidente de la Generalidad y los fusila sin contemplaciones.

MILAN.— La Prensa barcelonesa insiste en que debe instalarse la forma de gobierno federal, lo que se interpreta como preparación para la total separación de Cataluña del Gobierno de Valencia.

Otras notas del extranjero

LONDRES.— Los sismógrafos han controlado este mediodía una sacudida sísmica, cuyo epicentro estaba a pocos kilómetros. Se cree se trata de un movimiento submarino, ya que no se han recibido telegramas señalando daños en ninguna parte del planeta.

LONDRES.— En los medios del Almirantazgo se dice que a consecuencia del acuerdo italo-británico Inglaterra no aumentará su flota en el Mediterráneo y suspenderá las fortificaciones de Malta, Port-Said y el Mar Rojo.

ROMA.— El número de obreros que trabajan en Etiopía es de 124.000, de los cuales, 15.000 son soldados a quienes se desmovilizó y se les permitió quedarse en dicha colonia.

ROMA.— El Raso Imrru que últimamente se presentó a los italianos ha sido embarcado para Italia, donde será confinado en una isla.

ROMA.— En breve comenzará a funcionar un nuevo servicio de autos Pullman entre Massagua y Addis Ababa. Los coches, que llevarán aparatos de radio receptores, ventiladores, neveras, bar y retrete, serán de 22 y 28 plazas. El recorrido se efectuará en cuatro días. El servicio ahorrará tiempo, ya que ahora se efectúa por mar desde Massagua a Djibouti y desde allí por ferrocarril.

LONDRES.— Han circulado rumores hasta ahora no confirmados, de haber estallado en México un movimiento revolucionario.

LESIONES EN PREJANO

Ante el Tribunal de Derecho se vió ayer la causa instruida por el Juzgado de Torrecilla de Cameros, contra Celestino García Torres, a quien se le acusó de un delito de lesiones y por el que el señor Fiscal dijo había incurrido en la pena de un año y un día de prisión menor e indemnización de mil pesetas al lesionado.

El procesado, una vez leída la relación del hecho, se mostró conforme con esta y con la pena solicitada por el señor fiscal y se dió por terminada la vista del juicio, pendiente de sentencia.

JUICIO APLAZADO

Por incomparación de testigos, no pudo celebrarse ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de Haro, contra Juan Bautista Simón Conde, por el delito de lesiones.

En su día se hará nuevo señalamiento.

SUSPENSIÓN Y NOMBRAMIENTOS DE CARGOS JUDICIALES

La Junta de Gobierno de la Audiencia provincial de Logroño, en sesión celebrada en el día de ayer, ha destituido de sus cargos: Don Eugenio Hernández Vera, fiscal municipal de Aguilar del Río Alhama; don Feliciano Jiménez Grávalos; don Toribio Molinero Peña, fiscal municipal suplente de Cornago; y don Agapito Ruiz Sáenz, juez municipal de Navajún.

Por la citada Junta han sido nombrados: Don Angel Mendoza Vidaurreta, fiscal municipal de Aguilar del Río Alhama; don Pedro Moreno Sáenz, juez municipal suplente de Grávalos; D. Blasenvenido Pastor Baroja, fiscal municipal suplente de Cornago; y don Lorenzo Morales Sáenz, juez municipal propietario de Navajún.

DE RADIODIFUSION

Radio Rioja

A las 13: "Mignon, Thomas (ópera completa); Música variada.

A las 21:30: "El novio de mamá"; "Sofía la castellana"; "Canción del alba"; "Fantástico"; "Los saltimbanquis"; Gannet; Noticias locales y de última hora.

Estadísticas del año 1937

EN LA ESTACION DEL FERRO-CARRIL

Las facturaciones realizadas en la estación de Logroño fueron: en Gran Velocidad, 70.048 (41.702 menos que en el año 1935).

Pequeña Velocidad, 53.920 (23.102 menos).

Las expediciones llegadas en Gran Velocidad fueron 51.265 (12.554 menos). Las de Pequeña Velocidad 43.714 (20.265 menos).

Vagones completos cargados. Por la Compañía, 1.873; por particulares, 1.334; por contrata, 3.537; de remolacha, 548 (continuando la campaña de esta).—Total, 7.342.

Vagones completos descargados.— Por la Compañía, 667; por particulares, 445; por contrata, 3.339; transportados por la Compañía, 12, y 80 por contrata.—Total, 8.533.

EN EL MATADERO MUNICIPAL

Sacrificio de reses y peso obtenido en el año 1936: 2.511 vacunos con 512.311'100 kilogramos; 4.054 terneros, con 208.176'100; 29.613 laneros, con 301.826; 33.345 cabritos y corderos con 139.261'900; 3.625 cerdos, con 247.239'600; 2.017 rostrinos y fetos, con 8.509'900.— Total, kilogramos, 1.417.324'600.

Sacrificio y peso obtenido el año 1935. 1.285.836'200.

Diferencia en más el año 1936, 131.488'400.

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Como complemento de los datos publicados el miércoles damos los siguientes:

Durante el año finado se incoaron 12 pleitos de divorcio (12 menos que el año anterior), dictándose sentencia en 15 (por haber quedado tres sin esta en 1935), declarando la disolución de vínculo matrimonial y separación de persona y bienes en 12 y desestimando la demanda en tres.

EN EL ASILO PROVINCIAL

Al finalizar el año 1936 había en la Casa de Beneficencia 224 varones y 168 hembras. Total, 392.

Niños menores de seis años, internos, 21 varones y diez hembras.—Total, 31.

Niños en lactancia, externos, 30 varones y 25 hembras. Total, 55.

En el Manicomio 140 varones y 135 hembras.—Total, 275.

TIRABUZONES

El aspirador es la máquina de afetar de los suelos sucios.

El poste eléctrico en una esquina siempre está orgulloso; tiene misión doble.

En la última mesa de la terraza del café, debiera cobrarse más barato; solo se escucha por un lado.

Las sombras de los focos de la calle, son las del sol destendidas.

Las palomas de la ciudad, son los Diógenes del asfalto.

Hay dos tentaciones irresistibles: hurtar una patata frita del plato vecino, y largarse con la bicicleta abandonada con el pedal apoyado en el borde de la acera.

Al mover el botón de la radio tomamos un billete circular y universal para el oído.

El cerebro necesita su lubricación especial; no en balde engrana ideal a una velocidad vertiginosa.

El lubricante del cerebro es la seriedad.

El cartelito indicador del precio en los juguetes, es el ritmo de la alegría de los niños.

Notas militares

SERVICIO AEREO.— Establecido el servicio aéreo Palma de Mallorca.—Mallorca.—Cádiz, por la Compañía "Ala Libertad", con servicio bisemanal, y siendo los precios de franqueto de 1'95 para cartas con peso normal y 0'90 para tarjetas postales, se hace público por medio de esta orden general, para el debido conocimiento.

TRANSEUNTES.— A partir del día de hoy se hará cargo del servicio de Transeuntes el alférez provisional de P. M. de la sexta brigada de Artillería, don Félix Gómez Palacios, cesando en dicho cometido el que actualmente desempeñaba.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY.— Parada Guardia de la Escuela Industrial, Artillería, guardia del Cine Avenida, Falange; guardia de la Prisión provincial, Infantería; Hospital Provincial; Correos y Telégrafos, Estación Ferrocaril y Teléfonos, Voluntarios de Clavijo. Jefe de día, comandante de Ingenieros, don Manuel de las Rivas Amorena, Imaginaria, comandante de Infantería don Angel Gutiérrez.

PENSIONES.— Se concede a doña Consuelo Milla Rovira, viuda del capitán de Infantería don Ramón Mola, viuda, muerto en Barcelona el día 30 de julio último en la lucha con las fuerzas contrarias al Movimiento Nacional, la pensión extraordinaria del 50 por 100 del sueldo de dicha oficial.

EL PROXIMO DOMINGO

en el FRONTON, MODERNO y OLYMPIA

De complemento de programa Sensacional reportaje de guerra

EN EL FRENTE DE ASTURIAS

El más interesante filmado hasta el momento actual

Imponente desfile de escenas de gran emoción

Magnífica fotografía

Explicado en correcto castellano

F. ARANDA ITURRIOTZ

De la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA (PARTOS: Enfermedades de la mujer

Rayos X. — Sol artificial (rayos ultravioleta). — Rayos infrarrojos fríos.—Diatermia.—Corrientes de alta frecuencia y tensión

ZURBANO, 12. — TELEFONO 16-13

COMPARE PRECIOS DE

Funeraria BERGER

SIEMPRE INCOMPETIBLES

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1253

La acostumbra charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Dice un refrán castellano que donde menos se piensa salta la liebre y así se encuentra uno con sorpresas en esta vida que no sabe verdaderamente a qué atribuirlos. Figúrense que el parte oficial de hoy, el parte del gobierno rojo de Valencia confiesa por primera vez una cosa a la que no nos tenía acostumbrados. Empezamos diciendo que en el combate aéreo en Madrid "por nuestra parte hemos de lamentar la pérdida de dos trimotores". Es la primera vez, repito, y me remito a todos los partes oficiales y a todas las comisiones de radio ropas para que me digan si en alguna ocasión han hecho confesión semejante. Nunca. Van por cuenta muy cerca de ciento cincuenta aparatos rojos derribados y hoy es la primera vez que dicen que han perdido dos. Claro que dicen trimotores y eso es faltar a la verdad, porque en el día de ayer perdieron dos aparatos de caza, y con esos dos aparatos de caza más uno nuestro de reconocimiento que no fué derribado, pero sí alcanzado por varios proyectiles lo obligaron a un aterrizaje forzoso, tres. Pues bien, con estos tres aparatos se han hecho una combinación que yo la creo así, dos y uno, tres y tres, seis y seis, doce y tres más quince, es decir que han hecho combinaciones con los múltiples de tres y luego dicen que en el frente de Madrid nos derribaron seis aparatos, que en el sector de Madrid nos derribaron tres de caza y tres de bombardeo y van doce, y luego en un reconocimiento de nuestras fuerzas en el que intervinieron veinte cazas y quince Junkers, según ellos, nos han derribado otros tres. Y van quince. Pues no se conforman, todavía un poco más adelante nos vuelven a tirar otros tres hasta sumar nada menos que dieciocho. Dieciocho, ¡ah! Pues ahí nos las den todas, amigo Indalecio. La verdad es que en el día de ayer fueron derribados dos cazas rojos y aterrizó forzadamente uno de reconocimiento nuestro. En el día de hoy no ha hecho aparición ningún avión enemigo y, por tanto no ha habido lucha. Ahora, que a lo mejor ellos, dicen que nos han derribado otros dieciocho o más, pues ya recordáis aquel día en que nos derribaron nada menos que setenta y cinco. Según su cuenta, yo creo que nos llevan derribados muchos más que nosotros a ellos, pero la verdad es que nosotros seguimos dominando en el aire y ellos reponen en gran parte con chatarra de Rusia. Se ve que no se olvidan de la célebre recomendación de Lenin, que no me cansaré de repetirle, sobre que la mentira es el arma principal de la revolución.

Continúa el parte rojo y dice que el enemigo está quemando su último cartucho en el frente de Madrid, pero que ante la bravura de las fuerzas leales a la República, sucumbirá junto con la legión alemana. Pero ¡qué insustancial! ¡Si es inútil, hombre! Si ya sabéis que en Porcuna les derrotamos completamente al célebre ejército del Martínez Monje y ellos dijeron que habían derrotado a cinco batallones alemanes. ¡Los soldados nuestros tomados por alemanes! No está mal, pero ahora tienen que seguir y claro afirman que en Madrid sucumbirá también la legión alemana. ¡Qué idiotas! Además, yo puedo afirmar al autor de esa nota en el Ministerio de Marina, que aunque estuvieramos quemando el último cartucho en Madrid, con los que vamos recogiendo en los alrededores de Lopera, Porcuna, Villa del Río, etc., tenemos para reponer un rato largo. Sigamos con el parte: "Durante todo el día de hoy se ha luchado con violencia en el Sur del Planito. Nuestras fuerzas han resistido hasta última hora de la tarde en que se han replegado a las nuevas posiciones previstas por el mando". Ya dije ayer que confesaban que se han retirado a última hora de la tarde a las nuevas posiciones dispuestas por el mando. Van tres días de ataque y en los tres ha ocurrido lo mismo, ahora que lo que yo sé es que la famosa brigada internacional ha corrido como correa el famoso batallón de los galgos. Así corrían ayer, dírennos como gamos, ya que están en las proximidades donde pululan constantemente los galgos.

Y ahora agárrense ustedes, porque la noticia es terrible: "Un fuerte combate en las proximidades de Porcuna, donde el enemigo al ser rechazado incendió caseríos y olivares." ¡Y yo sin entorpecerme! Lo siento muchísimo por los caseríos cercanos a nuestras posiciones, porque, seguramente, cuando uno de esos días sigamos el avance los incendiaremos para achacárselo a nosotros. En cuanto a los olivares yo supongo que todos estarán convencidos de que es imposi-

ble. Sin embargo, los últimos informes que recibo son de que entre los olivares aun en poder de los rojos, nuestras fuerzas han observado algunas hogueras que no acertaban a explicarse, pero han supuesto que han sido hechas para quemar los cadáveres que quedaron en el campo en su retirada. Pero lo gracioso es que hablan ahora de un violento ataque en Porcuna, cuando Porcuna fué tomada el día primero de este mes y, por tanto, hace ya siete días que han quedado bastante alejados de nuestras posiciones, sin que desde aquella fecha se hayan escuchado más que algunos tiros a distancia, y sólo hubo hace unos días un pequeño intento en el que se ayudaron con dos camiones blindados, pero que fué rechazado violentamente por nuestras fuerzas. Ahora dicen esto para hacer creer a los suyos que ha habido otro nuevo combate y lo sitúan en las proximidades de Porcuna, que hace ocho días que está en nuestro poder y el vecindario viviendo con tal satisfacción como si hubieran regresado a una nueva vida.

Se ocupó a continuación del nuevo reconocimiento practicado en los alrededores de Lopera, Porcuna, etc., dando cuenta de haber sido recogidos seis tripulantes de ametralladora, veinte mil cartuchos en distintos paquetes, doscientas catorce granadas de mano, diez cajas de municiones de ametralladora, dieciséis cananas de ametralladora, víveres, carretas antiguas, fusiles, etc. y veinte cadáveres más. Van cargados veinte vagones de ferrocarril y hay carga para otros seis, lo que da idea de lo que fueron las operaciones, y sin embargo hoy dicen que el triunfo de su fuerza fué completo y la retirada del enemigo el resultado de su victoria. ¡Son victorias cónicas! Que me las den así todas, Derrotas como las que aquí he sufrido las quiero siempre. ¿Cómo van a tomarse en serio estas tonterías! ¿Es que los veinte vagones de material los hemos inventado nosotros? Pues aunque lo hubiéramos inventado. ¿Quién tenía hace quince días Café de las Torres, Villanueva, Villa del Río, Montoro, Bujalance, Lopera, Porcuna, etc? ¡Y quién las tiene hoy!

Pues la radio dice todavía más que el parte oficial y ya es decir! Todos los días desastrosos y derrotas para nosotros y todos días nuestras soldados se pasan a sus filas. Ayer decían que se habían pasado no se cuantos paisanos y lo ocurrido es todo lo contrario, que constantemente van reintegrándose los huidos a las plazas por nosotros conquistadas. He de advertir que Porcuna es la población que ha dado mayor sensación de virilidad, pues así como en todas las poblaciones, al abandonar los rojos, han hecho huir a los moradores en su casi totalidad, en Porcuna se resistieron y ha quedado en la población el ochenta por ciento de sus habitantes y el veinte por ciento que falta está compuesto por rojos que tienen algo que ver con la justicia y que seguramente no han de volver jamás por aquí.

Vamos a seguir con el parte: "En Madrid se lucha con bastante intensidad por Majadahonda y Las Rozas. Por cierto que en este último lugar, según informa un periodista, un carrero de asalto alemán que tomaba parte en la operación hizo un viraje y cayó del lado nuestro, siendo apresado por nuestros milicianos que hicieron prisioneros a cuatro soldados alemanes y a un sargento que lo conducía, los cuales al saberse en nuestro poder, lejos de sentirse se mostraron satisfechos de estar al lado de los leales. Según nos ha declarado el sargento las bajas sufridas por los fasciosos en los últimos combates frente a Madrid pasan de ocho mil. La primera columna que atacó Madrid estaba integrada por Regulares y Tercio y la segunda por señoritos falangistas reclutados en Sevilla que no han dado resultado". Y así todas las tonterías. Yo doy las gracias en nombre de los sevillanos, porque cuando eso dicen es que les han hecho papa. En el parte hay una serie de contradicciones que no me extrañan, porque, como están redactados por gentes sin sentido común.

Me voy a ocupar de la radio de la columna Maroto. Iba a decir que mienta más que las demás, pero con decir que es de las que más mienta ya basta. La columna Maroto ha lanzado un artículo periodístico en el que confirma que Franco dejó de existir hace tiempo. La mejor prueba de ello es la confirmación por parte de los soldados que se han pasado a nuestras filas". El general, entre grandes carcajadas, hizo sabrosos comentarios, porque la noticia es repetición de otra de hace mucho tiempo y volvió a ocuparse de la fotografía en la que aparece Franco en primer término y él detrás con el pie que dice: "El cadáver de Franco embalsamado y expuesto a la vista del público. Obsérvese cómo los pies del general no llegan al suelo". El señor Queipo de Llano terminó este asunto diciendo que los marxistas están ensalzando la figura de Franco en tal forma que lo consideran como a Santiago, capaz de seguir matando rojos después de muerto. Y lo raro es —añadió— que los desgraciados de los milicianos se lo creen, porque los marxistas hay que dividirlos en dos grupos: uno de vivos y otro de idiotas; vivos son los que prolongan la campaña, aun a sabiendas de que la tienen perdida, para seguir robando, y los idiotas los que se creen de buena fe, si es que se puede decir que un marxista tenga buena fe, todas esas tonterías, como por ejemplo que dentro de poco van a llegar a Córdoba, que van a venir a

Sevilla, me van a coger a mí y me van a hacer picadillo, etc., etc. Para hacer creer todo esto la primera medida que han adoptado ha sido recoger todas las radios para que no puedan oír la verdad que sale de mi boca y de las demás emisoras nacionales. Ellos se llaman liberales y tiran las radios y nosotros a los que nos llaman dictadores sanguinarios, dejamos a todo el mundo con la radio en su casa para que cada uno oiga lo que tenga por conveniente.

¡Que poco dura la alegría en casa de los pobres! Estos últimos días promovían gran algarabía diciendo que el Gobierno americano estaba a su lado y en contra nuestra. ¿Cómo puede estar el noble pueblo americano al lado de esa canalla controlada por Moscú! ¿Cómo iba a estar al lado de la canalla marxista que sólo se ocupa del asesinato, del robo y de la destrucción? Hoy las Cortes americanas han aprobado inmediatamente una ley según la cual se prohíbe en absoluto la venta de armamento para la zona roja española y aún para la blanca, y castiga con un año de cárcel y dos mil dólares de multa a todo ciudadano que infrinja esta ley, y ya es sabido que el gobierno americano no se anda en bromas para la aplicación de sus leyes. También ha acordado que perderá la ciudadanía americana todo aquel que intervenga en negocio de contrabando de armas. Todo se les va poniendo oscuro. Recordemos que hace pocos días se dió la noticia de que había venido un sobrino de Winston Churchill a combatir al lado de los rojos. Llegó a España se dió cuenta de lo que en España ocurre e inmediatamente se ha preocupado de romper el contrato con los rojos y volver a Inglaterra. Es seguro que este socialista inglés será uno de los mejores informadores sobre la actuación de la canalla marxista y, por lo tanto, en favor nuestro.

Otra noticia buena que denota la desmembración del territorio en manos de los rojos. El gobierno catalán del gobierno de la Generalidad se ha declarado independiente y ha hecho conocer al gobierno de Valencia que se declara en absoluto independiente del resto de España, prestándose únicamente a figurar en la federación de repúblicas españolas. ¿Que va a hacer Canallero sino tolerarlo? La prensa de Cataluña ya llevaba varios días preparando a la opinión y hoy la prensa anuncia que la Hacienda, el Ejército, el Orden público y la Instrucción Pública dejan en absoluto de depender del gobierno central; es decir del gobierno lateral, porque al gobierno marxista de España sólo le queda un lado que es de Madrid a Levante.

Bruno Alonso, que consiguió escapar de Santander, donde estaba amenazado de muerte, llegó por vía aérea a Francia y luego a Barcelona, donde confirió con Companys. Después fué a Valencia, donde habló con Canallero y, según han dicho algunas radios, dijo al jefe del gobierno marxista que la vida en Santander es insostenible que sería necesario llegar a un arreglo con el Gobierno de Burgos, porque la FAI y la C. N. T. se han declarado independientes en absoluto y desobedecen los órdenes del gobierno, cometiendo toda clase de crímenes y desastrosos.

En Bilbao también parece que se declaran independientes en absoluto, y hoy ha caído en mis manos una carta que no sé dónde la tengo, pero que dará cuenta de ella uno de estos días. Es de un fraile molinero, de un fraile clínico que, como es nacionalista, se permitía insultar a España y decir que el buen Dios está con ellos, con los nacionalistas y con sus secuaces los comunistas. Este fraile huirá de España y hará bien, pues de lo contrario, más o menos tarde, caerá sobre él la justicia a que se ha hecho acreedor. ¡Mal fraile! ¡Sinvergüenza! ¡cinico! ¡guau, guau!

Por las partes los pobres rojos se quedan sin comer. ¡Venid aquí que aquí sobra de todo. El pan, que es una de las cosas más necesarias, les falta casi en absoluto.

La evacuación de Madrid parece un hecho cierto, y esto que así lo han ad-

vertido las observaciones de nuestros aviadores.

Todos se van preocupando de su marcha como perfectos marxistas. Hace días di cuenta de que el capitán Meana, hombre de confianza de Sandino, había salido con siete millones para comprar material y no había vuelto. ¡Adiós siete millones! El famoso piloto Reach, acompañado del perfecto sinvergüenza de Rada, fueron enviados a Rusia para comprar material, llevando diecisiete millones de pesetas; pero al llegar a París se dieron cuenta de que allí la vida es agradable con dinero y allí se han quedado. Hoy me dicen que el ex-comisario de Guerra Sandino está preso en Barcelona por la estafa de diecisiete millones de pesetas. Días pasados lo dió una radio y no le concedió crédito, pero hoy he recibido la visita de unos señores que se han escapado de Barcelona y me confirman que es cierto y que el comentario del día es la estafa de Sandino. No extraña puesto que ya había sido separado de la Jefatura de la base de Barcelona por un asunto de unas pesetas y se le procesó hasta que el gobierno que padecía parte de España y fué repuesto como un perfecto marxista. París, como decía el célebre personaje, es muy "moscopolita" y teniendo millones se vive muy bien, pudiendo además admirar el "magnífico" mapa marxista que ha sido colocado en "La Madeleine". Allí se ha colocado un mapa marxista arreglado como los intereses, en el que aparece una enorme ciudad ocupada por ellos y muy pequeña la nuestra, cuando la realidad es que están las dos terceras partes del territorio y de sus habitantes. Por cierto que me dicen que es peligroso hacer comentarios sobre el mapa, pues hay agentes provocadores que, cuando saben que alguna persona da relieve española, civil o militar, se acerca al mapa, le formulan preguntas para hacerle hablar y en seguida se promueve discusión, seguida de bronca, llevan a dichos señores a la Comisaría, les imponen diez francos de multa y se les señala como españoles indeseables, entregándolos seguidamente al gobierno de la zona roja. Así de caballerosamente proceden esos canales de la Policía de París. Todo esto hacen los rojos para engañar al mundo, como engañan a sus propios partidarios; pero es inútil, porque a cien leguas se observa la descomposición del frente marxista, tanto como la de esos cadáveres que fueron encontrados en una tinaja, a los que se habían aplicado pajitas de azulre encendidas, y pronto hemos de ver los efectos de esa descomposición para que pueda caer el peso de la justicia sobre esos canales.

Por cierto que tengo noticias también de las que quiero compartir, y es advertir a la colonia española que reside en París que tenga mucho cuidado si alguna vez se acerca al "mapa marxista", pero también tengo que decir a esa colonia española de París, que la mayor parte de sus componentes tienen sus bienes aquí en España, muchos en poder de los rojos y que han de conquistarse, lo cual no es óbice para que ellos, los propietarios se den buena vida en París, puesto que no creo que ningún pobre español esté en París sino es con bastante dinero, dadas las dificultades para trabajar. A esos individuos tengo que decirles que la patria necesita de sus energías, de sus brazos y de su dinero. En toda la zona conquistada todos los habitantes contribuyan en esa forma y es necesario que esos señores se den cuenta de que la juventud española defiende con su vida sus intereses y los de todos los españoles y es indispensable que ellos presten la colaboración debida.

Y nada más. Ahora daremos cuenta de las partes de guerra. A continuación dió lectura al parte oficial del Generalísimo, que publicamos en otro lugar y, finalmente resolvio algunas dudas que habían surgido sobre la aplicación de los fondos recordados en los días del Plato Unto, afirmando que se emplearán en la recogida y alimentación de todos los niños huérfanos que en un plazo de

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Con asistencia de los concejales señores Amelivia, Del Valle, Lasanta y Amigo y bajo la presidencia del alcalde don Angel Moreno, celebró ayer su sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

ORDEN DEL DIA

BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Se conceden los auxilios gratuitos de la Gota de Leche a un hijo del solicitante don Germán Calle Sáenz. Se accede a la solicitud presentada por doña Victoria Casado, autorizando a demorar por un mes el comienzo de las obras que se le tienen ordenadas en la casa de su propiedad sita en el Muro Bretón de los Herreros, 23. Se aprueba una factura presentada por el farmacéutico de esta localidad señor Perucha, por suministro de medicamentos para la Beneficencia Municipal durante el tercer trimestre del año último.

A propuesta de la Comisión correspondiente, se acuerda la confección de una nueva lista de pobres, cuya confección deberá hacerse con carácter provisional mientras duren las actuales circunstancias y habida cuenta de que la que actualmente funciona no reúne las debidas condiciones.

DE ARBITRIOS.—Se acuerda la ampliación de un recibo extendido a don Fernando Magán por impuesto del alcantarillado, ya que las aguas residuales de su finca vierten a un río de la propiedad del reclamante.

También se acuerda la ampliación de un recibo por servicios de la Casa de Socorro municipal extendido a nombre de doña Asunción Sáenz Mato, por cuanto dicha señora está considerada como pobre.

Se desestima una solicitud del Batallón de Voluntarios de Clavijo que interesaba la exención del arbitrio de aguas potables, en atención a que tampoco ha sido hecho con las de las demás milicias que anteriormente lo habían solicitado.

Vista una solicitud de la vicesuperiora de las Religiosas Agustinas Hermitanas de esta capital, se acuerda la condonación del arbitrio sobre alcantarillado a dicha comunidad, en atención a que, de estos es sabido, que el convento de las expresadas Religiosas fue destruido por las bombas del 14 de marzo del año anterior y por tiempo indecible se imposibilitó la ocupación del mencionado recinto.

Se atiende una reclamación de doña Jovita Soriano, por haberse comprobado que al recibo que le fué presentado por impuesto de miradores estaba extendido por cantidad doble de la que en realidad debe abonar.

Del mismo modo se declara sin efecto un recibo contra don Benjamín Marín, por cuanto no quedado comprobado no posee las tres plazas anunciadas por las que se le pretendía coorar el arbitrio correspondiente.

Se aclaran unos los recibos por arbitrio de alcantarillado de los señores don Marcelino Miranda, don Pedro Ramírez y don Juan Martínez, que deben estar exentos del pago del mencionado arbitrio.

CONCEJAL DE SEMANA.—Queda designado para la venidera el concejal señor del Río.

El presidente del Sindicato de Riegos de esta capital notifica la designación de nueva junta para el año en curso, acusando contestante como de costumbre.

El Inspector Provincial de Veterinaria comunica que, habiéndose incorporado a prestar sus servicios a la Corporación Municipal el inspector veterinario don Esteban Pastor, cesa aquel en el desempeño de las funciones que le habían sido encomendadas, acordándose concederle un expresivo voto de gracias por los servicios prestados al Municipio durante el tiempo que ha permanecido suspendido de su cargo el mencionado señor Pastor.

La Comisión organizadora de la función de homenaje a los heridos hospitalizados en esta ciudad, envía una platea y se acuerda enviar un telegrama de 20 pesetas.

El secretario de la Escuela Oficial de música de Valladolid envía unos ejemplares impresos de varios himnos patrióticos dispuestos para cantarlos en las escuelas, y se acuerda mostrarle el agradecimiento de la Corporación.

FUERA DE LA ORDEN.—El señor Amelivia solicita se oficie al propietario de un solar de la calle particular de Múgica para que proceda a su vallado inmediato sin excusa alguna, acordándose así.

El señor Lasanta manifiesta que de todos es sabido que la Comunidad Tradicionalista de esta provincia está atendida con toda solicitud y cuidado al sostenimiento de un hospital de sangre y como carecen de medios para sufragar el enorme gasto que tal sostenimiento produce, solicita la ayuda de la Corporación Municipal.

El alcalde le contesta diciendo que, dado el carácter esencialmente patriótico de dicho hospital y estimando que, por encima de todo, debe

cuatro meses quedarán recogidos en su totalidad, pues es su criterio que dichos fondos no pueden tener un empleo más adecuado. Señaló que en Sevilla alcanza a ocho mil el número de niños huérfanos a consecuencia de esta terrible guerra, y que otros tantos hay en las restantes provincias sevillanas. Buenas noches, señores.

atenderse con el mayor interés todo cuanto afecte al mejor servicio y bienestar de los que defienden en las trincheras a la madre Patria, él, por su parte, estudiará con toda atención y mayor voluntad el medio de atender a tan justa demanda. Y no habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

La fiesta de Reyes en el Hospital Militar

A las ocho, como tenía previsto en mi carnet de notas, me hallaba en el Hospital Militar de la plaza. Un grupo de damitas enfermeras y Hermanas de la Caridad iban y venían de un lado para otro con esa diligencia propia de estos Establecimientos. La campana de la Capilla, alegre y mañanera, llama a cumplir con sus deberes cristianos: el director, jefe de Servicios y demás personal facultativo, antes de iniciar sus tareas, también acuden a oír el Santo Sacrificio de la misa. La capilla, completamente ocupada, se halla adornada con las guías de sus mejores fiestas. A la derecha vemos instalado el nacimiento del Niño Jesús, en el que no falta detalle. Multitud de figuras han sido colocadas convenientemente, dándonos una idea del gusto con que unas manos blancas y religiosas fueron formando este pequeño poblado, reflejo de aquel en que Jesús vino a la Tierra. Un sacerdote de capellera de plata oficia la Santa Misa: a su debido instante, todos los enfermos y heridos, que son soldados de nuestro Ejército, se acercan a la Mesa del Señor para tomar el Pan Eucarístico. De la sacristía salen afinadas notas de motetes y vírgenes de Hermanas acompañadas por flauticos que van entonando nuestras damitas y Hermanas acompañadas que suenan a arpegios de sonata mística. ¡Qué acto más emocionante cuando nuestros soldados, jefes, enfermeros y demás personal de la casa van desfilando con los brazos cruzados en ese profundo silencio de la meditación!

Después de este acto que ha servido como colofón a un ciclo de conferencias que en días anteriores ha pronunciado un Padre Jesuita en la misma capilla, fué servido a nuestros soldados, por las damitas enfermeras de servicio y Hermanas de la Caridad un extraordinario desayuno con "Instrucciones exquisitas".

Cuando nos hallábamos visitando las salas, acompañando al señor director, jefe de Servicios y demás personal del Establecimiento, multitud de voces de la chiquillería de la calle penetraba en el interior del Establecimiento que anunciaba algo extraordinario. Efectivamente, una banda de música hace sonar sus himnos de una España que amamos, de una España tradicional y única, de una España que sabe redimirse a sí misma por el esfuerzo de sus buenos hijos. Tras de esta música de paz y de amor van apareciendo largas hileras de uniformes azules y botas rojas, todos infantiles, con su "arma al brazo", como anuncio de veladores de la paz del mañana; a su custodia viene la alegría de infelices criaturas desvalidas, cabalgando sobre los hombros de un puffido de Quijotes españoles, de esos Quijotes de la España que vuelve y que en Logroño aparecen bajo el título de la "CLA".

Traen también, bajo vestiduras policromadas y barbas postizas, un saludo del pueblo logroñés a sus hermanos los soldados que sufren dolores de la tragedia y con esa sencillez y ese amor tan peculiar en estos seres hacen su entrada, revestidos de la majestad de Reyes Magos, en el Hospital Militar, y los acordes de su "Regia Banda".

Las enfermeras de servicio se unen al cortejo: abren sus "correas" y van obsequiando a nuestros soldados con infinitud de objetos prácticos; que ellos reciben muy agradecidos. Mientras la música hace un recorrido por las salas para que aquellos enfermos que siguen en cama por su estado puean también disfrutar de estas notas alegres, vigorosas, compendio de anhelo de un mejor mañana, en que la Nueva España va cantando cara al sol y de frente a los luceros el retorno del Imperio que fué.

Y así termina esta fiesta tradicional, que, por primera vez después de unos años, vuelve a recobrar esplendor mayor, si cabe que en aquellos de nuestra infancia. ¡Viva España!

(MIR-LEAL)

EL DOMINGO

Moderno y Olympia

La película española más cómica de la temporada

¡Qué tío más grandel!

Un gran avance de la cinematografía nacional

¡UN MILLON DE CARCAJADAS!

Toda la gracia de sus autores MUÑOZ SECA y GARCIA ALVAREZ, aumentada con la comedia de RAFAEL AROOS

DE COMPLEMENTO

El más sensacional reportaje

EN EL FRENTE DE ASTURIAS

Contentos los episodios más salientes del movimiento liberador de España.

Nota.—Desde mañana, sábado, de 11 a 5 de la tarde, se expenden localidades en las respectivas taquillas de "El Frontón", "Olympia" y "Moderno".

No se descuide un momento en recogerlas, se agotarán todas.

HOY

Teatro Moderno

La emocionante película

LA HIENA

En español

Por MAY MORRIS, EVELYN VENABLE y KENT TAYLOR

TEATRO MODERNO

Gran Festival Cinematográfico

Organizado por Falange Española de las JONS, en honor de las naciones amigas de la nueva España y a beneficio del "AUXILIO DE INVIERNO"

TRES GRANDES SECCIONES EL DIA 9 DE ENERO DE 1937

POPULAR, A LAS 4'45 — NOCHE, A LAS 10'15

En estas dos secciones se proyectarán las tres películas anunciadas, exclusivamente

A las 7'15 gran sección oficial con asistencia de las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, con arreglo al siguiente programa

1. La Banda de Falange Española ejecutará los himnos nacionales Portugés y el alemán "Deutschland, Deutschland Uber Alles".
2. Breves palabras del camarada Jefe de propaganda de Navarra, Alejandro Villanova.
3. La gran película documental italiana, basada en la gloriosa epopeya del Imperio Abisinio, titulada "CAMINO DE HEROES"
4. Reportaje interesantísimo sobre RADIO CLUB PORTUGUES. El caballero y gran amigo de España capitán Botelho. La gran española, que desde el micrófono de Radio Club Portugés, tanto ha laborado por su amada Patria. La tumba del glorioso general Sanjurjo. Brillantes desfiles de camisas azules; falangistas portugueses.

DESCANSO

5. El camarada Francisco Villena hará una corta disertación sobre "AUXILIO DE INVIERNO".
6. Bellísima y emocionante película titulada "BAJO EL SIGNO LITTORIO", filmada sobre L'Opera Nazionale Balilla. Educación y cuidados de la juventud italiana, desde que nacen, hasta su incorporación al Partido Fascista, puesto de honor de todo italiano.
7. Himno Fascista "GIOVINEZZA". Himno de Falange Española de las JONS.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

Para encargos de localidades, Sección Femenina de Falange Española, hasta las 12 de la mañana del día 9, y desde las 3 de la tarde en las taquillas del Teatro Moderno.

CALZADOS LUIS GARNACHO

Sucesor de EL PELICANO

TELEFONO 1930

Gran surtido en botas piel hierro, suela impermeable, de gran duración

EL MEJOR PURGANTE PARA NIÑOS. EL REMEDIO MAS EFICAZ PARA COMBATIR SUS LOMBRICES

Lombricida ITURRIA

(Polvos vermífugos y purgantes)

Papeletas de color amarillo con precinto encarnado. Desconfianza de imitaciones. Precio 0'40 pesetas.

Depósito en Logroño: CENTRO FARMACEUTICO VIZCAINO

Avisos y Noticias

El jefe de la guardia nocturna da por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas y entidades han contribuido al AGUINALDO DE LOS CELADORES NOCTURNOS.

Y hace constar que, del mismo, estos modestos funcionarios han hecho los siguientes donativos: 20 pesetas para la Cocina Económica; 20 para las Hermanitas de los Pobres; 20 para el Aguinaldo del Combatiente; 20 para los soldados heridos hospitalizados; 10 pesetas para las Cantinas Escuelas; y 10 para Radio Rioja con destino a la adquisición de juguetes para los niños pobres.

Ayuntamiento de Logroño ANUNCIO

Precisándose un determinado número de albañiles temporeros al servicio del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, por el presente anuncio se hace público para que aquellos a quienes interesare ofrecer sus servicios puedan hacerlo por medio de instancia presentada dentro de las horas de nueve a trece, hasta el próximo día once del corriente mes inclusivo.

Es condición precisa conocer perfectamente el oficio, extremo que podrá acreditarse con cuantas certificaciones de trabajo estimen pertinentes, y sin perjuicio de las pruebas a que deberán ser sometidos.

Las instancias deberán ir reintegradas debidamente y se presentarán en la dependencia de Secretaría, sección del Registro General de Documentos. Logroño, 7 de enero de 1935. El Alcalde-Presidente, Angel Moreno.

La presidenta de la Asociación de Nuestra Señora de los Dolores, ruega a todas las asociadas asistir a la misa que mañana, sábado, se celebrará en la Iglesia de Santiago, a las diez y media, por el alma de DOÑA ANTOLOPEZ-CASTRO, (q. e. p. d.), como secretaria que fué de dicha asociación.

Permanente Solriza

Con ondas y caracollitos Garantizada desde DIEZ pesetas Fidal a su aplicador ALEJANDRO LA FLOR DE ORO. — Gallarza, 1, 1.º

Se ruega a D. Félix Pérez García y D. Jesús García, de Ventosa de Rioja, se pasen por nuestra Administración.

Especialista en Garganta, Nariz y Oído. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. — Bretón Herreros, 12

En el Hospital Provincial, cuarto de urgencia, fueron asistidos ayer: Sara Maesta Gil, de 23 años, de Oyón, de luxación del codo izquierdo, pronóstico reservado, por encontrarse de automóvil en el cruce de las calles Sagasta y Mercado. Julián Oliván, de 13 años, de herida cortante en un dedo, causada con una cuchilla de afeitar.

Abajo el huevo

Garantizados frescos a 2'75 "EL MODERNO". — M. ZAPORTA, 5

GRAN CASINO

Se pone en conocimiento de los señores socios, que de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento, el domingo, 10 de los corrientes y hora de las tres y media de la tarde, se celebrará la Junta General ordinaria, rogándose la puntual asistencia.

LA DIRECTIVA

Todos los "FLECHAS" deberán pasarse por las oficinas de los mismos con el fin de pagar los recibos del mes. Los días laborales de 12 a 1 de la mañana y de 6 a 9, y los festivos de 11 a 1 y de 6 a 9.

El Jefe Local

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del

Dr. Martínez Arznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

En la Cocina Económica entregó ayer la Corporación de Celadores nocturnos, un donativo de 20 pesetas. El señor presidente de las grandes más expresivas a los donantes.

Asociación de Labradores de Logroño

Se cita a Junta General reglamentaria el domingo, 10 del corriente, a las diez y media de la mañana, para tratar del examen de las cuentas del finado año 1934 y elección de cargos, ruegos y preguntas. Por ser asuntos de interés se ruega la asistencia.

D. AZPEITIA CIRURJIA GENERAL

Bretón Herreros, 5, 2.º. Teléf. 17-50

Aguas Minerales siempre frescas FARMACIA DR. PERUCHA

D. GAYO Vias urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.º

Aceite purísimo de Hígado de Bacalao muy rico en Vitaminas. FARMACIA DR. PERUCHA.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos. — José Luis Fuertes Sáez, María del Pilar Díaz Frías, Patrocinio Sánchez Nájera y José Díaz Calavia.

Funciones. — Tomás Fernández Sáenz, de 23 años, de Varea; Modesto Clavijo Cabrerón, de 89 años, de Lardero.

Matrimonios. — Ninguno.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

PLATANOS ECONOMICOS de todos precios, y demás frutas. Peso, número 4. Alejandro Marín.

LOCAL para garage o almacén, se arrienda en Avenida Colón, junto a Zurbano. Razón, Ferrería Castellanos

El abogado don Angel Villar ha trasladado su bufete de Zurbano, 12, a Vara de Rey, 28, primero.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1

SASTRERIA CENZANO, líquida todas las existencias a precios muy convenientes. También vende las estanterías, mostradores, etc. Bretón de los Herreros, 12, entresuelo.

Distrito de Logroño

CLAVIJO, 7 INAUGURACION DE BANDERAS.—El día 25 del pasado mes tuvo lugar en este pueblo la solemne ceremonia de bendición e inauguración de banderas de las milicias de Requetés y Falange Española.

A las diez y media de la mañana se celebró misa solemne a la que asistieron formados dichas milicias; dando escolta al altar miembros de las mismas. Portadores y padrinos de las banderas fueron las señoritas doña Rosario Lumberas Martínez de sección femenina de Requetés y doña Inés Sáenz Martínez de F. E.

Figuraban también los niños y niñas de la escuela formados admirablemente con su bandera nacional, gracias al esmero cuidado de la señorita Domitila Martínez.

A continuación de la misa desfilaron las milicias con sus banderas entre aplausos y saludos por las calles del pueblo, reuniéndose todas en la plaza en donde dirigió la palabra los señores locales de Requetés y F. E. don José Muro y don Felipe Ruiz, quienes enaltecieron los ideales de dichas milicias y expresaron como todos concurren a salvar y hacer una España grande y cristiana. Terminaron vitoreando a España, a la Bandera Nacional, al Jefe del Estado Español, excelentísimo señor general don Francisco Franco y excelentísimo señor general don Emilio Mola, y acto seguido fueron izadas las banderas en los balcones de sus respectivos cuarteles.

El día 6 de los corrientes, festividad

de los Santos Reyes, asistieron también formadas a la misa solemne que se celebró en que puso de manifiesto sus buenas dotes musicales un selecto coro de señoritas del pueblo que interpretaron magistralmente la "Misa de Pio X". Por la tarde se hizo una rifa a beneficio de los heridos.

NEGROLOGICAS.—El 20 del pasado mes, con gran concurrencia del vecindario, se verificó el sepelio de doña Petronilla Ruiz Sotillo. Acompañamos en su dolor a su esposo don Celestino García, e hijos.

VIAJEROS.—Del frente a pocas horas días al lado de su familia el soldado José Lumberas.

A Logroño, a incorporarse a filas, Maximino Sáenz.

Sección de Arnedo

ENOISO, 7. Antes de comenzar estas líneas felicito cordialmente a todos la salida y entrada de año.

Terminó el 36, con tiempo frío y crudo y hemos empezado el 37 con lo mismo, pero muy seco. El Cidacos se puede decir que no da señales de lo que es, cuando se pone fuerte.

En la noche del día 5 y ayer tarde, de cinco a nueve, han dado dos funciones en el Circolo Industrial las películas de Enciso a beneficio de los soldados de Enciso, que luchan en defensa de la Patria, poniendo en escena "La Mala Ley", de Linares Rivas. En las dos noches, según rumores ciertos han recaudado para dicho fin, más de mil pesetas, y para el plato único 196'10 pesetas.

En la subasta celebrada de pastos públicos se le adjudicó al mejor postor, Manuel Plaza, en la cantidad de 710 pesetas.

En Enciso, su pueblo natal, han sido muy sentido la muerte de doña Estefanía Domínguez, esposa del acreditado librero, don Eleuterio Martínez.

Por la parte que me toca por ser la finada prima carnal de mi señora, sobre expresar el sentimiento profundo por la que fué siempre bondad y cariño para toda la familia (q. e. p. d.), deseo salud y resignación a Eleuterio, su hijo Gil, esposa y nietos.

El mismo sucedo en Arnedo, ciudad hospitalaria, con la muerte del distinguido general don Emilio Ruiz. Los que sentimos íntimas relaciones con tan distinguidas familias enviamos a su distinguida viuda doña Valentina Sáenz de Robles, hijas, hijos políticos, y demás familia el más sincero pésame.

—Los mercados poco animados y la verdura y patatas a buen precio.

E. López.

MUNILLA, 7.

PATRIOTICO RASGO INFANTIL.—Los niños que asisten a la Catequesis, han tenido el tierno rasgo de dedicar el importe de los juguetes que todos los años les regalaban por su asistencia para repartirlo entre los soldados de este pueblo que luchan en distintos frentes. Digno de todo elogio es el proceder de tan tiernas criaturas, así como el de nuestro querido párroco, por lo que a todos felicitó.

RENOVACION DE JUNTAS.—Han quedado renovadas para el año 1935 las juntas del "Circolo de Munilla" y "La Unión" en la forma siguiente: Presidente, don Félix Fernández; vicepresidente, don José Aguirre; tesorero, don Abundio Ruiz; bibliotecario, don Francisco Fernández; contador, don Antonio Tobajas; vocales, don Roberto Enciso y don Pablo Dopeiro; secretarios, don Manuel Fernández y don Augusto Muro.

La Unión: Presidente, don Isidro Munilla; vice, don Esteban Díez; tesorero, don Ezequiel Benito; vocales, don Hermenegildo Leria, y don Restituto Cebrían; secretarios, don Jesús Marrodán y don Gregorio Vicioso.

ESTUDIANTES.—Hoy salen para los distintos centros docentes nuestros estudiantes de este pueblo, después de haber pasado las vacaciones con sus familias.—A. R. S.

RIOJA ALTA

BRIONES, 7

RELIGIOSAS.—Se han celebrado en esta parroquia las tradicionales fiestas de Navidad, con extraordinaria solemnidad. Ayer, día de los Santos Reyes, tuvieron comunión general las milicias de Falange y requetés de esta localidad, con sus jefes en cabeza, así como los pelayos y ballías. El acto resultó magnífico, pues además de su propia grandezza, la correcta formación de estas valientes milicias con sus respectivas banderas realizó el acto. Durante estos días hemos tenido el gusto de escuchar en la grandiosa iglesia parroquial la nueva "schola cantorum" compuesta por bellísimas señoritas distinguidas y acompañadas al órgano por la elegante señorita María Rabal.

VELADA TEATRAL.—Para el próximo domingo está señalado un artístico acontecimiento que, seguramente ha de tener resonancia y completo éxito. La novel compañía de comedias "España", formada por elegantes y bellas señoritas del pueblo, así como por distinguidos señores y jóvenes estrenarán en el teatro de esta localidad, la finísima y elegante comedia, titulada "Pobreza y Trabajo" cuyo autor no damos a conocer por negarse a ello el interesado. En dicha comedia tendremos el gusto de ver a las señoritas P. Gobantes, M. Treviño, P. Peñañel, A. Castañeda, A. López, F. Barnavarro, así como a los pollos R. Urbina, T. García, N. García, N. Terrazas, T. Ruiz y C. Gordo, bordar primerosamente su respectivo papel.

Aururamos un llenazo y repetición, porque además de que la comedia lo merece por su figura, los artistas han puesto en ella toda su alma y todo su entusiasmo.

Completarán la velada, una bella poesía de Gabriel y Galán, titulada "Patria" recitada por el notable niño Armando Vallejo; unas bonitas canciones ejecutadas por la monísima rena de cinco años, Angelines Vallejo y como terminación el gracioso sainete, titulado "El misterio de un crimen" en el administrados a las señoritas P. Peñañel y A. Castañeda, y guardaremos un gracioso recuerdo de los señores Gordo, M. García, T. Matute, T. Ruiz, T. N. y T. García.

El acto estará amenizado al piano por la bella y bondadosa señorita, recién escapada del infierno rojo, de Bil-

bao, Teresa Orive, acompañada al violín por el "virtuoso" Isidro Martínez. El inspirador y el alma de esta velada ha sido don Ricardo Triviño, comandante del Puesto de la Guardia civil de esta localidad, formidable actor y por consiguiente gran director de escena.

Hemos tenido el gusto de saludar a don José Mariscal, telegrafista de este pueblo, que después de algunos meses en el frente de Sonllo, viene a hacer su cargo otra vez del telégrafo.—L. A.

ECOS DE HARO

7 de enero.

EL DIA DE REYES.—La magnífica temperatura que disfrutamos ayer, permitió que la bulliciosa chiquillería se dedicara durante toda la mañana a recorrer los domicilios de sus familiares en busca de los aguinaldos y exhibirles al propio tiempo los juguetes que habían recibido de los Reyes Magos.

No hubo durante el día otra distracción que el cine. A la primera sesión, acudió un verdadero enjambre de chiquillos que llenaron totalmente las localidades, en la que se proyectó la película "El vengador de la frontera" que gustó. En las sesiones de tarde y noche la concurrencia de público fué menor, pasando por la pantalla la película "La Legión Blanca", muy bonita y entretenida. En los intermedios de todas las sesiones se efectuó la rifa de regalos.

CEDULAS PERSONALES.—Mañana, viernes dará comienzo en las oficinas de la Administración de Arbitrios, la expedición de las cédulas personales, correspondientes al actual ejercicio. Únicamente se despacharán estos documentos los días laborales de diez a una de la mañana y de tres a seis de la tarde.

LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA.—ASAMBLEA EN HARO.—Los Reyes Magos, este año envuelto en el ambiente de tristeza de la guerra, han querido llevar a todos los hogares la alegría a los niños que constituyen sus encantos—las faltas infantiles quedaron perdonadas por el sacrificio que hasta los niños llegó—y por eso este año los Reyes Magos no han traído carbón sino deliciosas golosinas a todos.

En Haro se han valido para su reparación de la Cruz Roja local, realizando en esta noche de Reyes más de un centenar de niñas y caballeros, con el cariño y solicitud características de tan benéfica institución y ayudados por cuatro camileros de la misma, que en esta noche estrenaron sus uniformes, visitaron amablemente a todos los niños de la ciudad de cuatro a ocho años, que pasan del millar, en sus respectivos domicilios, haciéndoles personalmente entrega a cada uno de una muy sentida carta que por las señoras suscribe su Presidenta de Honor y que dice así:

"Noche del 5 de enero de 1935.—La Cruz Roja, querido niño, viene andando de puntillas, para no perturbar tu dulce sueño esta noche, víspera de la gran Epifanía que es adoración de Reyes al Niño Rey, para dejarte un leve presente, cumpliendo en ti una de sus más gratas obligaciones: amar con amor. No eres tú, débil infante la verdadera y delicada flor en que Dios sabe condensar, embelleciéndola todas las ansias de amor humano? Pues a ti va nuestro pensamiento de hoy, un poco oscurecido, cegado por los resplandores de la guerra que nos rodea, para poner en las alegrías olvidadas de tu alma pequeña, un dejo de simpatía hacia nuestra benéfica institución de la Cruz Roja. Esta Cruz Roja que es también milicia y combatiente, con abnegación y sacrificio por únicas armas, para luchar contra el odio de los hombres y vencer, victoriosa, ese dolor de los corazones de nuestros hermanos. Que no sólo en la guerra sino en la paz también, estamos movilizados perfectamente los hombres, mujeres y niños que militamos en este gran ejército internacional de amor. Y cuando seas hombre fuerte y sano o llegues a bella y noble mujer, y cuando recuerdes estos momentos de apacibles ilusiones de tu infancia y cuando hayas sabido perdonarnos (todo hay que decirlo), la pedantería, tóxica de cualquier intento literario, que representa este apostrofe, ven a sumarte, voluntario, a nuestras filas, en las que por AMOR (palabras Santas) queremos darte todo sin exigir nada.—Un beso en tu frente.—Por la Junta de Señoras, Concha Arizaga, Presidenta de Honor."

Con esta carta se entregó también a cada niño una elegante bolsa con el sabroso contenido de un paquete de galletas, una bolsita de almendras, chokolinas, caramelos, higos, etc., todo ello fino y admirablemente presentado, y realizándose todo con la delicadeza y encantos que señaladamente distinguen a tan amables señoras y señoritas.

Merecen los plácemes más sinceros cuantas personas han intervenido en tan delicado y práctico obsequio y muy especialmente las señoras, tan dignamente representadas por la Presidenta de Honor, doña Concha Arizaga de Fernández Ollero, en cuyo nombre queremos también expresar los de todos los demás. Y a todos va seguramente la gratitud del pueblo de Haro por la atención tenida con todos sus niños, llevándoles un poco de alegría y anhelo de vivamente perpetuarla.

SE ARRIENDA un local propio para fábrica o almacén, en Gonzalo de Berceo, M. P. Darán razón, Casa Hijos de Salustiano Marrodán.

PISOS ESPACIOSOS. Se alquilan 1.º y 3.º, en Libertad, 9. Informes, primero, izquierda. (a)

HACE FALTA CHICA FORMAL para dormir en su casa. Razón, Once de Junio, 11, segundo.

NODRIZAS

—Casada, de 20 años, leche de dos meses, desea criar en su casa de Murillo de Río Leza. Informes en Logroño, San Agustín, 17, 4.º, Gerardo Miguel.

—Casada, de 30 años, leche de dos meses, desea criar en su casa. Informes, Tomás Ruiz, en Lagunilla.

—Casada, de 25 años, primera, leche de 4 días, desea criar en su casa. Informes, Antonia Navas, en Pradefin.

TRILLADORA, desea comprar, marca "Ajuria", número 1, motor Lister. Dirigirse por escrito a LA RIOJA.

ATENCION

CHAMPIGNON "RIOJA"

En bote, de todos los tamaños, se vende a precios muy ventajosos, en el Depósito:

"LA RUBIA"

Plaza de Abastos, números 12 y 13

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. Tel. 1900 LOGROÑO

MOLINO ELECTRICO. Para toda clase de piensos. Se vende, en Alberite de Iregua.

LABRADOR. Se ofrece para bravanear pareja y ganado. Tratar, con Julián Arizu, Herrerías, 57, 1.º iz. Logroño.

MODISTAS. ¿Quiere usted aprender a cortar y confeccionar sus vestidos con facilidad? Visite la Academia de Corte, Marqués de Vallejo, número, 2, segundo piso.

TOMARIA en arriendo cualquier calle, local espacioso. Ofertas al teléfono 17-88.

CABALLO DE CUATRO AÑOS se vende. Informará, Régulo Sáez, en Huércanos.

LOCAL. Se traspasa, para cualquier clase de negocio, en el sitio más céntrico de Logroño. Razón, en LA RIOJA

MACHO. Se vende de siete años, a toda prueba. Dirigirse a Manuel Anzueta, Vega, 12, Haro.

PISO SEGUNDO. Se arrienda en el Frontón Logroñés. Razón, en Contaduría.

ORRIADO DE HERRERO, se desea, que sepa cumplir con su obligación, en la fragua de Juan Sobrón, en Baños de Río Tobía.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

HERMOSO PISO. Se alquila en Avenida Espartero, 31, 1.º, con mucha luz y sol todo el día y espléndidas vistas. Razón, Espartero, 52.

CARROS. Se venden dos, de 2.000 a 3.000 kilos, en buen uso. Carretería de José Ruiz, en Nájera.

PISO. Se arrienda, con 6 habitaciones, cocina, despensa y w. c., en 50 pesetas. Fontanillas, letra C.

PISOS. Alquila muy económicos, con baño y sol, bien decorados. Espartero, 42 y 44.

PLANTA BAJA, se arrienda con escaparate, propia para tienda o almacén, en Marqués de San Nicolás, 67. Informar, Hojalatería Valesio.

Pérdidas

—De un velo negro, desde el Depósito al Banco de Bilbao. Entregarlo en Mercado, 136, quinto.

—De un llavero con dos llaves, se ruega su entrega en Gallarza, 3, Casa Peñañela.

—De un guante blanco, de niña. Entregarlo, Pl.º Amós Salvador, 4, 3.º-izq.

JOVEN. Se ofrece para encargado de almacén o cosa análoga. Modestas pretensiones. Razón, en esta Administración.

Fábrica de Aserrar y Almacén de Maderas SORIA

Emilio Heras Soto

Sita en la calle Almazán, número 1, a dos minutos de las Estaciones S.ºc. Soria-Torraiba y Santander-Mediterráneo. Se sirven y construyen toda clase de maderas de pino tanto en clases y medidas corrientes como los encargos de medidas especiales y tarima. Grandes existencias en postes, cabrios, rollizo para embalajes, machones y leña.

PARA PEDIDOS Y PRESUPUESTOS, DIRIGIRSE A DICHA FABRICA. TELEFONO 90. APARTADO 36. — SORIA

HERNIADOS DR. BAEZA. - Médico Ortopédico

Recibiré en LOGROÑO, todos los meses el día 10, de nueve a una, en el HOTEL PARIS

APLICACION DE BRAZOS ARTIFICIALES

Piernas en duraluminio y maderita impregnada con músculos artificiales, que permiten la flexión y extensión natural de rodilla, articulaciones sobre juegos de bolas, pies dobles, etc.

CORSES ORTOPEDICAS para desviaciones de columna vertebral. Aparatos para tumores blancos, desviaciones de pies y piernas, etc.

Aparato "HERNIARIO" médico, construido sobre molde especial para cada enfermo, sin presión en parte alguna, la ejeen únicamente en el anillo herniario, manteniendo reducido la hernia, gracias a una presión dulce y sostenida.

FAJAS MEDICAS: embarazos, caída de estómago, obesidad, vientre caído.

Clinica Ortopédica E. BAEZA. — Plaza del Pilar, 17, 18 y 19. — Zaragoza